



学思践悟创新理论 担当新的文化使命

——深入学习贯彻习近平总书记重要指示 和全国宣传思想文化工作会议精神

新华社记者

连日来,广大党员干部群众深入学习贯彻习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示,认真领会全国宣传思想文化工作会议精神,表示要在本职工作中积极践行习近平文化思想,努力在建设社会主义文化强国、建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现新气象新作为。

在实践中学深悟透习近平文化思想

“习近平文化思想标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义。”清华大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院常务副院长肖贵清表示,这一重要思想是新时代党领导文化建设实践经验的

理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,体现了理论和实践的结合、历史与现实的贯通、国内与国际的统一,具有高度的真理性、人民性、实践性。

深入领会新时代以来宣传思想文化工作取得的历史性成就,四川省委宣传部政策法规研究室主任张雄表示,这最根本就在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。(下转第3版)

唱响『咱们工人有力量』的时代强音

各地职工群众和工会干部关注中国工会十八大

本报记者

“中国工会十八大是广大职工政治生活中的大事、要事、喜事,大会召开让我们深受鼓舞、信心倍增。”10月9日,陕西省劳动模范、中国石油宝鸡石油钢管有限责任公司输送管公司制管三分厂成型工曹文军和工友们一起,专门收看了中国工会十八大的开幕盛况。

10月9日,中国工会十八大在北京隆重开幕。党中央致词对工会工作寄予厚望,中国工会十八大报告对未来五年工会工作指明了方向。两天来,党中央致词和中国工会十八大报告在各地职工群众和工会干部中引起强烈反响。他们纷纷表示,新时代新征程召唤工人阶级谱写壮丽而崭新的篇章,赋予工会组织光荣而艰巨的使命,要以更加豪迈的姿态、勇于担当的精神,唱响“咱们工人有力量”的时代强音。

奋力跑出工人阶级创新创造的“加速度”,党中央致词中的这句话让曹文军印象深刻。“中国工会十八大报告提出,突出发挥劳模工匠示范引领作用,深化劳模和工匠人才创新工作室建设。企业给我们劳模工匠提供了创新创造的平台和建功立业的机会,我们有责任有义务立足岗位,锐意创新、勇于创造,贡献智慧力量。”曹文军说。

以忠诚可靠赓续工人阶级政治本色,以劳动创造担当工人阶级使命任务,以过硬本领展现工人阶级时代风采,以团结奋斗弘扬工人阶级崇高品格,党中央致词的殷切期望,让生产一线的职工们深感责任重大、使命光荣,纷纷表示将立足本职岗位,诚实劳动、勤勉敬业,敢为人先、争创一流,奏响劳动光荣、创造伟大的时代强音,铸就工人阶级新辉煌。

全国劳动模范、国网湖北超高压公司输电检修中心带电作业二班班长胡洪炜表示,在未来的工作中,自己将密切关注行业、产业前沿知识和技术进展,继续发挥好劳模带头作用,不断创造一流工作业绩,做好特高压带电作业技术引领和传播的践行者,保障能源电力“大动脉”的畅通。

新疆生产建设兵团劳动模范、新疆大安特种钢铁有限责任公司安全总监王明明表示,将不断强化政治理论学习,强化专业知识学习,立足本职岗位,诚实劳动、勤勉敬业,发挥劳模和工匠人才创新工作室作用,深入开展技术培训和交流,加大技术创新,将自己的所学所能毫无保留地传授给身边的工友,为企业高质量发展贡献自己的一份力量。

湖南省衡阳市劳动模范、衡阳邮政珠晖区分公司咸塘揽投部驻点投递员邓军说,作为一名快递小哥,今后将继续干一行、爱一行,用行动践行“人民邮政为人民”的服务宗旨,时刻将爱心和奉献播撒在传递真情的乡村邮路上,继续当好乡亲们“活邮局”、群众信赖的投递员。

全国五一劳动奖章获得者、中国农业银行重庆武隆支行高级客户经理傅小康表示,将更好发挥带头作用,扎根“三农”沃土,为金融助力乡村振兴再添砖加瓦,在农行服务强国建设、民族复兴伟业中以劳模精神擦亮底色。

新征程上,各级工会要忠诚党的事业、竭诚服务职工,推动党中央决策部署在工会落地见效,奋力谱写党的工运事业崭新篇章。各地工会干部一致表示,将认真贯彻落实党中央致词精神,始终坚持正确政治方向、广泛凝聚团结奋斗伟力、切实提高维权服务质量、有效发挥桥梁纽带作用,勇于担当、奋发进取,组织动员亿万职工群众为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

(下转第3版)

中国工会十八大主席团举行三次会议

王东明主持

本报北京10月10日电(记者郑莉郝赫)中国工会第十八次全国代表大会主席团今天上午举行第三次全体会议。全国人大常委会副秘书长、大会主席团常务主席王东明主持会议。

会议以举手表决的方式,通过了中华全国总工会第十八届执行委员会委员候选人预备人选名单(草案)、中华全国总工会第十八届经费审查委员会委员候选人名单(草案);通过了大会选举办法(草案),通过了大会

预选总监票人、监票人名单(草案)和大会选举总监票人、监票人名单(草案)。

根据大会选举办法(草案),将选举中华全国总工会第十八届执行委员会委员和中华全国总工会第十八届经费审查委员会委员。

此前,中国工会十八大主席团第一次常务主席会议听取了各代表团关于中国工会十八大人事事项讨论情况的汇报。

中国工会十八大主席团举行四次次会议

王东明主持

本报北京10月10日电(记者郑莉郝赫)中国工会第十八次全国代表大会主席团今天下午举行第四次全体会议。全国人大常委会副秘书长、大会主席团常务主席王东明主持会议。

会议听取了关于各代表团讨论对党中央致词的反映,中国工会十八大报告、《中国工会章程(修正案)》、中华全国总工会第十七届执行委员会财务工作报告、中华全国总工会第十七届经费审查委员会工作报告的情况的汇报。会议以举手表决

的方式通过了中华全国总工会第十八届执行委员会委员候选人名单(草案),将提交大会全体会议进行选举;通过了《关于中华全国总工会第十七届执行委员会报告的决议(草案)》、《关于〈中国工会章程(修正案)〉的决议(草案)》、《关于中华全国总工会第十七届执行委员会财务工作报告的决议(草案)》、《关于中华全国总工会第十七届经费审查委员会工作报告的决议(草案)》,将提交大会全体会议表决通过。

王东明等全国总工会领导同志参加中国工会十八大各代表团讨论

勇于担当 团结奋斗 用劳动书写绚丽多彩的时代画卷

本报北京10月10日电(记者郑莉郝赫)凝心聚力,团结奋斗——正在召开的中国工会第十八次全国代表大会上,这成为代表们交流时的关键词。10月9日至10日,全国人大常委会副秘书长、大会主席团常务主席王东明,以及徐留平等全国总工会领导同志参加了各代表团的讨论,与代表们一起领会党中央致词的丰富内涵和重大意义,听取大家对《中国工会十八大报告和〈中国工会章程(修正案)〉》的意见建议。大家纷纷表示,要牢记习近平总书记嘱托,落实党中央致词精神,埋头苦干、建功立业,团结

“一块坚硬的钢铁”,以实际行动把党中央的嘱托、大会的决策部署落实到工作中,在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴新征程上贡献智慧力量、创造美好生活。

10月9日下午,王东明来到北京代表团,与大家一起讨论交流,悉心听取一线职工、工会干部和专家学者关心的问题,提出的建议。

“发言前,我的手心还在出汗。团长安慰我不要紧张,这里都是娘家人。”美团北京朝阳CBD团结湖站骑手长范铁明的一席话,赢得了代表们鼓励的掌

声。穿着工装走进人民大会堂,近距离聆听党中央的致词,对工会未来五年工作部署提出建议——发生在中国工会十八大代表范铁明身边的每一件事,都让他感受到融融的暖意。这份暖意,来自以习近平同志为核心的党中央对职工群众的关心关爱,来自工会组织对新就业形态劳动者的贴心服务。“我向党支部递交了入党申请书,如今已经被发展成预备党员了!”范铁明激动地说。

与此同时,重庆代表团讨论现场掌声一阵阵响起。两天来,在35个代表团的讨论会场,既有严肃、深入的探讨,又有热

烈、生动的分享。大家一致认为,党中央的致词高度评价党的十八大以来我国工人阶级在推进党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革中的主力军作用,充分肯定中国工会十七大以来工运事业和工会工作取得的显著成就,让大家倍感鼓舞和振奋。要把肯定和关怀内化为坚定不移听党话、矢志不渝跟党走理想信念,转化为踔厉奋发、勇毅前行的强劲动力,迎难而上,敢为人先,以更加饱满的热情、昂扬的斗志奋进新征程、建功新时代。

(下转第2版)



劳模代表共话“三个精神”

10月10日上午,在新疆维吾尔自治区代表团讨论会间隙,热西拉·热合提、薛魁、赛福丁·伊斯热依力、兰彩英、万书宏(从左至右)等5位来自一线的劳模代表聚在一起,互加微信。兰彩英得知身边的几位代表都曾获得过全国五一劳动奖章时,表示要向他们看齐。

在当天的讨论会上,劳模代表纷纷表示,要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,劳动模范要继续发挥示范引领作用,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,不断提高技术技能水平,在全面建设社会主义现代化国家、实现第二个百年奋斗目标新征程中再创佳绩、再立新功。

本报记者 杨登峰 摄

中国工会十八大代表热议发挥工人阶级主力军作用,投身强国建设、民族复兴伟业——

“我们产业工人赶上了一个好时代”

本报记者 于灵歌 田国奎 朱欣

“我们产业工人赶上了一个好时代。”聆听党中央致词和中国工会十八大报告后,中车青岛四方机车车辆公司钳工首席技师郭锐代表由衷感慨。

从业20多年来,郭锐从学徒工起步,如今已成为中国中车首席技能专家,长期从事高速动车组、城轨地铁列车的核心部件——转向架的装配制造,是该领域的“大国工匠”。

西装笔挺,神采奕奕,今年24岁的

上汽通用汽车有限公司整车制造工程部试制车身技师徐澳门代表这样出现在中国工会十八大会场。他曾在第45届世界技能大赛车身修理项目一举夺冠,如今成长为上海市首席技师。“感谢这个产业工人、技能人才大有可为的时代,让我用技能点亮梦想,走技能成才、技能报国之路。”他说。

中国工会十八大期间,代表们纷纷聚焦高质量发展,畅谈打造高素质劳动大军,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程上,唱响“咱们工

人有力量”的时代强音。

高素质产业工人队伍逐渐壮大

“近些年明显感受到,全社会尊重技能人才、关爱技能人才的氛围愈加浓厚,技能人才的获得感、幸福感、荣誉感不断增强。”郭锐说。

如今,越来越多像郭锐一样的高技能人才脱颖而出。仅在山东青岛,为了培育更多技能人才,先后出台《关于弘扬工匠精神 打造工匠之城的意见》等40余项利好政策,助力更多产业工人实现

由“工”向“匠”的跃升。

这是产业工人队伍建设改革取得丰硕成果的生动例证。2017年,习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的产业工人队伍建设改革拉开帷幕。6年来,多项举措在全国各地、各产业全面推进、不断深化,正广泛惠及广大产业工人,一支高素质产业工人队伍逐渐壮大。截至2021年底,我国技能劳动者超过两亿人,高技能人才超过6000万人。

(下转第2版)

基层代表心声

提升民主管理水平 架起对话“连心桥”

本报记者 于灵歌

【声音】“快递行业点多、线长、面广,企业提升民主管理水平,架起一线职工与企业畅通对话的‘连心桥’。”

“加强新就业形态劳动者权益保障,完善协商协调机制,推动平台企业合法规范用工……”针对中国工会十八大报告中的这句话,河北顺丰速运有限公司工会主席顾之全代表特意作了标注。

“快递员奔跑在城乡的大街小巷,是人民美好生活的创造者、守护者。而我作为顺丰快递员的‘娘家人’,竭诚服务职工,维护职工权益,提升快递员的幸福指数,是责任更是义务。”顾之全告诉记者,他自2014年担任公司专职工会主席以来,聚焦快递员现实需求,努力做快递员小哥的贴心人。

“快递行业点多、线长、面广,企业提升民主管理水平,架起一线职工

与企业畅通对话的‘连心桥’。”顾之全介绍,为了畅通沟通渠道,河北顺丰设置了“工会代表”,经过民主选举,在基层有一定影响力且有群众基础的快递员当选,直接把职工的困难、诉求、问题向网点管理者甚至更高层级反馈,帮助他们解决最直接、最现实的问题。如今,在河北顺丰351个网点活跃着535名“工会代表”。

“畅通渠道传递基层职工声音,也是为了维护职工权益、构建和谐劳动关系。”顾之全说,河北顺丰积极推动集体协商,通过集体协商确定了企业最低工资标准、计件单价、优化了休息休假制度等,形成劳动者收入增加、企业效益增长的双赢局面。就在今年2月,石家庄市首家新业态企业集体协商指导工作室在河北顺丰挂牌成立。

“这次来参会,我将继续关注新业态企业集体协商等话题,努力推动集体协商工作提质增效,打通服务快递员职工的‘最后一百米’。”顾之全说。